

# 帮助求职农民工实现就业

## ——专访人力资源社会保障部有关负责人

新华社记者 杜宇

农民工的稳定就业和有序流动不仅关系着城市经济的发展和农村社会的稳定,更关系着农民增收和农村社会稳定。

面对春节后农民工的就业供求矛盾将比较突出的现象,人力资源社会保障部有关负责人5日接受记者专访,表示正在采取措施帮助求职农民工尽快实现就业。

**春节后农民工的就业供求矛盾将比较突出**  
据人力资源社会保障部有关负责人介绍,春节后农民工的就业供求矛盾将比较突出。

从劳动力供给角度分析,由于金融危机等因素影响,今年返乡农民工中因各种原因已离开原工作企业的人数有所增加。考虑到部分返乡农民工暂时失去工作,加上农村部分新成长劳动力,节后需要新就业的农村劳动力在2000万人以上。

从劳动力需求角度分析,一是根据对部分城市企业的调查,今年有64.5%的企业春节后有招工计划,表明经济增长依然具有相当的吸纳就业的能力。

二是计划招工的企业数量与去年相比减少了20%,空岗数量减少10%;企业招聘时间普遍有所延后,在春节后1个月内招聘新员工的企业比重与去年同期相比,下降了12个百分点。

三是企业要求新招员工具有高中以上文化程度和中级以上技能的比重,在历年持续提高的基础上,又分别上升了2个百分点和2.6个百分点。

四是一些劳务输出大省结合本地经济发展和项目建设对就地就近转移农村劳动力做出安排,正在落实之中。

这位负责人说,综合上述情况分析,春节后一段时间内,城市企业对农民工的用工数量有所下降,招工时间推后,技能要求提高,就地就近就业门路有待落实,因此春节后农民工的就业供求矛盾将比较突出,引导有序流动就业和就地就近安排就业任务繁重。

这位负责人还说,2009年春节前约有60%的农村外出务工人员返乡过年。考虑到2008年春节前后受南方冰雪灾害的影响,农民工返乡基数较低,再加上部分农民工将两年的春节探亲时间集中到今年两个因素,因此2009年与2008年相比,返乡农民工的数量有一定幅度(约10%)的增长,但与正常年份相比,今年返乡农民工的比重并未显示突出异常。只是由于今年相当一部分农民工返乡时间大幅提前,因此整个返乡过程持续时间较长。

**五项举措帮助求职农民工尽快实现就业**  
这位负责人说,针对春节后农民工就业

可能面临的问题,党中央、国务院高度重视,今年中央一号文件中明确要求积极扩大农村劳动力就业。为贯彻上述要求,人力资源和社会保障部门节前在全国范围内部署开展了“春风行动”,旨在帮助求职农民工尽快实现就业,主要有五项措施:

一、强化就业服务,让农民工就业有门路,求职有信息。针对农民工返乡时间提前的情况,一方面,要求各地要加强信息搜集和发布工作,在输出地和输入地之间搭建劳务对接平台,引导农民工有序外出。一些输出省份在节前就派出多个工作组到输入地城市了解企业用工信息,为返乡农民工召开专场招聘会,开展送岗下乡活动,让返乡农民工落实工作后再安心过年。另一方面,要求各地大力开发本地岗位,促进返乡农民工就地就近就业。不少省市区结合国家和地方扩大内需、加强基础设施建设项目,已经优先安排返乡农民工就业,并积极承接沿海产业转移,引导返乡农民工到当地企业就业。

二、开展大规模的农民工职业培训,提高农民工就业技能,储备一批技术人才。针对金融危机对企业用工需求带来冲击的影响,人力资源和社会保障部、国家发展和改革委员会联合下发《关于实施特别职业培训计划的通知》,要求各地结合当地实际情况,组织因失去工作返乡的农民工和尚在城镇继续找工作的农民工开展有针对性的就业培训,并按规定给予相应补贴。一些输出省份和一些输入省份已经安排相应培训补贴资金,将重点向农民工培训倾斜。

三、落实减轻企业负担的政策,稳定在岗农民工就业岗位,促进就业形势稳定。针对部分企业生产经营遇到困难的情况,人力资源和社会保障部、财政部、国家税务总局联合发出通知,允许困难企业在一定期限内缓缴社会保险费、允许阶段性降低四项社会保险费率、允许使用失业保险基金帮助困难企业稳定就业岗位等等,鼓励困难企业尽量不裁员或少裁员,实现保就业、保增长、保稳定。目前,一些省份已经制定实施困难企业稳定岗位计划,并建立了面向企业的普遍走访和重点联系制度。

四、制定落实扶持政策,鼓励农民工返乡创业,促进以创业带动就业。针对各地返乡农民工自主创业的意愿和行动,人力资源和社会保障部要求各地将返乡农民工纳入创业扶持政策范围,在贷款发放、税费减免、工商登记、信息咨询等方面提供支持;对有资金技术和创业意愿的返乡农民工,组织开展创业培训,提供各种创业服务。目前不少地方都出台了促进农民工返乡创业的政

策,并把鼓励返乡农民工创业作为当前促进就业工作的重点之一,在资金、场地、税费政策方面给予相应扶持。

五、开展清理整顿人力资源市场专项行动,保障农民工求职的合法权益。针对节后农民工大量外出、集中求职的高峰时期,日前,人力资源社会保障部、公安部、国家工商行政管理总局联合发出通知,要求严厉打击职业中介领域内的违法犯罪活动,依法取缔“黑中介”和加强对职业中介的监管,规范用人单位招工行为,为广大劳动者特别是农民工创造公平有序的就业环境。从2月9日到3月9日,由人力资源社会保障部、公安部、国家工商行政管理总局在全国范围内联合开展行动,目前正在组织实施之中。

人力资源和社会保障部近期还将派出11个调查组,赴全国主要劳务输出、输入省份调研,参与和指导地方推动农民工就业工作。

**对农民工朋友的三点建议**  
这位负责人说,在金融危机的冲击之下,今年农民工外出求职就业可能会遇到一些困难。各级政府高度重视农民工就业,已经认真部署,积极采取措施,促进农民工朋友就业。因此,我们建议:

一、希望有意外务工的农民工朋友,务必在外出前找准就业信息,落实好工作岗位,尽量在有一定把握的情况下外出打工,避免盲目外出找不到工作造成不必要的损失。

二、目前,各地劳动保障机构正在开展“春风行动”,通过“春风卡”、广告、电视、广播、报纸等各类媒体,解读就业形势,宣传就业政策,并提供相应的工作信息和就业渠道,请农民工朋友留意查看,并随时向当地的劳动保障部门公共就业服务机构咨询。

三、希望暂时没有找到岗位、又有外出意愿的农民工朋友,积极参加各类职业技能培训活动,提高自身素质和就业能力。目前,国家和各地都在积极开展各类职业技能培训活动,不仅为有意参加的农民工提供培训机会,还提供相应的培训补贴,希望农民工朋友积极报名和参与。

四、希望在当地就业和创业的农民工朋友,留意当地的就业机会。目前,中西部地区正在积极承接沿海地区产业转移,许多新建企业对用工有一定的需求。同时,各地正在结合扩大内需的要求,实施各类基础设施建设和投资项目,同样有大量的用工需求。各地还制定和出台了促进农民工返乡创业的政策措施,为农民工朋友创业提供各种便利条件。希望农民工朋友根据自身条件,选择适合自己的就业和创业途径。

# 贵州电网大规模改造 重点城市2011年户均年停电时间不超5小时

新华社贵阳2月6日电 通过对城乡电网进行大规模建设和改造,贵州省贵阳、遵义等重点城市到2011年,户均年停电时间将有望不超过5小时。

按照中国南方电网公司的统一部署,2009年至2011年,贵州电网公司将投资330亿元,用于贵州省城乡电网的建设。经过这次大规模的建设和改造,贵州电网供电的可靠性将得到明显增强,电网的自动化、信息化水平等也将得到明显提高。

贵州是我国“西电东送”工程南线重要电源省,“西电东送”工程实施以来,贵州省统一调度的电力装机容量已从工程实施前的不到500万千瓦增加到2256万千瓦,其中近五年新增装机达1400万千瓦。目前贵州省送广东省电量占广东省全社会用电总量的比例已近10%,贵州作为南方能源基地的地位正在凸显。

据贵州电网公司总经理唐斯庆介绍,贵州近年来在“西电东送”取得巨大成绩的同时,也面临“重发轻供”,电网建设严重滞后的问题。唐斯庆说,近年来,贵州为了保证“西电东送”,电网有限的资金主要是用在建设500千伏“日”字形环

网和“黔电送粤”输电通道上,地区电网和城乡配电网投资严重不足,全省目前除贵阳市、遵义市以外,大部分地区没有形成220千伏环网,区域之间相互支持能力很弱,部分县城还只有一条110千伏线路单电源供电,农村局部地区供电也还不能满足群众生产的需要。

唐斯庆说,贵州电网的装备、自动化、信息化水平也不高,很多设备陈旧、老化,影响电网的安全运行,全省35千伏以上变电站无人值守率仍不到20%,数字变电站还是空白。目前,在供电条件最好的贵阳市,用户年平均停电时间仍然超过15个小时,离国内城市供电先进水平全年户均停电时间5小时以内还相距甚远。

据悉,2009年贵州电网建设和改造计划投资将达123亿元,贵州电网公司已确定今年电网新建项目13611个,同时要完成390条10千伏及以上线路的加固技术改造,并解决2.9万户无电农户的用电,提前一年实现贵州省“户户通电”的目标。另外,贵州电网今年还将投入专项资金7.08亿元,继续加强全省80对重点大中型煤矿双电源配套项目的建设。



## 新春求职忙

2月6日,在福州2009年春季大中专毕业生供需见面、双向选择大会上,120家招聘单位提供5000多个就业岗位,其中非公经济组织提供的岗位占85%以上,吸引近万名求职者前来应聘。当日,求职者在供需见面、双向选择大会上找工作。

据新华社

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
贵州省分行

# 公积金龙卡

建行公积金龙卡是中国建设银行安顺市分行联合安顺市住房公积金管理中心,为客户精心打造的专属借记卡,能够帮助公积金龙卡持卡人像管理银行账户一样管理自己的公积金账户。公积金龙卡不仅具备建行龙卡通传统的金融服务功能,同时在此基础上,还增加了管理个人公积金账户的特色功能:其中包括持公积金龙卡可在建行的所有自助设备、网银、电话银行上查询个人公积金账户的余额及缴交明细等;可以实现公积金提取后的自动转存等业务。一旦拥有建行公积金龙卡,将使您时时获得省心服务,处处享受轻松生活。

**查询方便 使用贴心**  
建行公积金龙卡具有住房公积金存款、住房增量补贴存款余额及明细查询功能。只要将公积金龙卡插入贵州省内建设银行的ATM(自动取款机)、CRS(存取款一体机)、BSM(自助服务终端)等自助设备,即可查询个人公积金账户余额,每月缴交金额,以及支取情况等。

**自动转存 放心快捷**  
建行公积金龙卡具有强项住房公积金自动转存功能。如因离休、退休、死亡等规定的情况需要支取个人公积金时,办理支取手续后,公积金支取款项直接划转至支取人公积金龙卡上。公积金个人客户可通过全国建行网点柜台、ATM实现现金支取,可完全避免因公积金个人客户提供的个人存款账户账号有误等情况而造成的提取不成功。

**委托还贷 省时省心**  
建设银行接受市住房公积金管理中心的委托,与申请了各类个人住房贷款并持有公积金龙卡的客户签订协议,根据协议定期提取客户及配偶的住房公积金以归还客户个人住房贷款。在约定的委托提取还贷日,建设银行通过公积金龙卡的批量代扣功能实现公积金自动归还客户个人住房贷款。

**住房贷款 自动还款**  
对于支取的公积金不足以归还住房贷款的部分,个人客户可以利用公积金龙卡主动存入现金或转入(汇入)资金,也可将公积金龙卡与其他建行账户签约,自动转入一定金额的款项。建行代扣个人客户公积金龙卡上的资金之后,完成住房贷款的自动还款。

中国建设银行 安顺市住房公积金管理中心  
公积金龙卡  
6222 8088 8888 8888 888  
ATM UnionPay 银联

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

**安顺市运通旅游客运有限公司**  
2008黄果树瀑布节指定接待用车  
专业旅游客运企业  
电话:0853-3526606 3528762

**清真伊味园**  
全牛火锅 全牛宴席  
承接宴席 会议订餐  
家庭聚会 团队接待  
订餐电话:3321889 13765355345  
地址:安顺市体育路富佳花园

## 遗失启事

▲安顺广播电视大学不慎遗失以下同学学生证:万谨英(07秋法本)、袁媛(07春法本)、吴楹(07秋法本)、肖莉(08春法本)、邵杰(08春法本)、林浩(07春会专)、朱松(08春行专)、叶红丽(07春行本)、廖凯(08春法专)、金丽(06春会计),特声明作废。

▲不慎遗失罗国林身份证,证号:520112197603123216,特声明作废。

▲不慎遗失贵GB6403号车机机动车登记证书,特声明作废。

▲不慎遗失梁敏护士执业证书,证号:(2005)卫护证贵字第520425000007号,特声明作废。

## 国有建设用地使用权挂牌出让公告

美国土资告字[2009]01号

经关岭自治县人民政府批准,关岭自治县国土资源局决定以挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和主要规划指标要求  
拟挂牌出让宗地位于关索镇西坪村马槽地,土地使用权面积0.6903公顷(10.35亩),用途为工业用地,土地出让年限为50年,容积率≥0.8,建筑系数≥30%,绿地率≤20%,工业项目所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过出让面积的7%。挂牌起始价78.8万元,竞买保证金16万元。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,均可申请参加竞买(法律另有规定的除外)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2009年2月7日至2009年3月10日(节假日除外),到关岭自治县国土资源局土地交易中心提交书面申请,交纳竞买保证金,获取挂牌出让文件。交纳竞买保证金的截止时间为2009年3月10日17时。

经审查,申请人具备申请条件,并按规定交纳竞买保证金的,我局将在2009年3月10日17:30时前确认其竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点在关岭自治县国土资源局土地交易中心。挂牌时间:2009年2月27日8:30时至2009年3月12日16:30时(节假日除外)。

六、其他需要公告的事项(详见挂牌文件)

七、联系方式  
联系地址:关岭自治县关索镇新城北路1号  
联系电话:(0853)7223323  
联系人:王嫄 蒋娅萍  
网上查询:www.gqztzy.gov.cn/Gzlr/SubWeb/GuanLingXian/

关岭自治县国土资源局  
二〇〇九年二月七日